

יש חמישה חלקים. לכל תלמיד בקורס נבחרה שאלה אחת מול חלק. (ראה הערות בסוף)  יש לפתור את השאלה בחלק 
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 ושלוש מארבעת השאלות האחרות.  ניתן להעזר בספרות.  ניתן להתייעץ.
מועד הגשה  15.12.2013
חלק I קומבינטוריקה קיצונית
1-I
הוכיחו לכל 
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משפחה של תת קבוצות של  
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רמז:  הראו תחילה שהתכונה נשמרת בהזזה.

2-I
הוכיחו לכל 
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רמז:  הראו תחילה שהתכונה נשמרת לגבי הזזה.

II
משפט  Polya

אם  
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  הוא גרף,  אוטומורפיזם של 
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 הוא תמורה 
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  על קבוצת קדקדים 
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כך ש  
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 אוטומורפיזם של מישור פרוייקטיבי היא תמורה של 


הנקודות של המישור הפרוייקטיבי שמעבירה ישרים לישרים.
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II-1
התבוננו בעץ  הבא
[image: image23.png]




חשבו את מציין המחזורים של חבורת


האוטומוריפזם של העץ.


בכמה דרכים ניתן לצבוע את קדקדי העץ בשלושה צבעים


כך ששתי צביעות נחשבות שקולות אם הם מתקבלות זו  מזו ע"י אוטומורפיזם של העץ.

II-2
בכמה דרכים ניתן לצבוע את הצלעות של הקוביה בשלושה צבעים כך ששתי צביעות נחשבות שקולות אם אחת מתקבלת מהשניה ע"י סיבוב הקוביה, בכמה צביעות כאלה יש ארבעה קדקדים מכל צבע.

II-3
חשבו את מציין המחזורים של חבורת האוטומורפיזמים של המישור הפרוייקטיבי הסופי עם שבעה קדקדים.

III-1
מצאו ביטוי פשוט לסכום הבא והוכיחו אותו
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III-2
2 – עץ מוגדר באופן הבא:  גרף עם צלע בודדת הוא 2- עץ.


אם H הוא 2 עץ ו G מתקבל מ-H ע"י הוספת קדקד בודד וחיבורו לשני קדקדים 
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 צלע ב- H אז G 2- עץ.

מצאו נוסחא למספר ה-2 עצים על קבוצת הקדקדים [n] והוכיחו אותה.

חלק V I
IV-1
1. הוכיחו כי מספר החלוקות של n ל-חלקים שווה למספר החלוקות של n לחלקים שהגדולה מביניהן בגודל m.
2. הוכיחו כי מספר החלוקות של n הוא לפחות exp(c*sqrt(n)) עבור קבוע c כלשהו (ו-n גדול דיו).
3. הוכיחו כי מספר החלוקות של n הוא לכל היותר exp(C*sqrt(n)) עבור קבוע C כלשהו.
IV-2
1. הוכיחו כי גרף בעל n  קודקודים וללא מעגל באורך 4 הוא בעל לכל היותר C*n*sqrt(n) קשתות, עבור קבוע C  כלשהו.
2. תארו בנייה מפורשת של גרף לאו דווקא פשוט (תתכנה לולאות) בעל n  קודקודים ובעל 
c*n*sqrt(n)  עבור קבוע c כלשהו.

ג. הוכיחו כי גרף רגולרי בו לכל שני קודקודים בדיוק שכן משותף אחד הוא בהכרח משולש.
  חלק V

עבור המשפט או הנושא שמתואר בתרגיל עיינו בספרות ומצאו הרחבות שונות בכוונים שונים ובעיות פתוחות. (אין צורך להוכיח).
V-1
n  ישרים במצב כללי מחלקים את המישור ל  
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 חלקים.

V-2
ההתאמה של רובינסון-שנסטד-קנוס שמתאימה לכל תמורה זוג טבלאות ינג מאותו סוג.

V-3
משפט  Saur-Shelah   על גודל המשפחה המינימלי שמנפצת קבוצה של k אברים.

V-4
פונקציה יוצרת רגילה עבור סדרה עם נוסחת נסיגה בגודל קבוע עם מקדמים קבועים היא פונקציה

 רציונלית.
V-5
עבור קבוצות   
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V-6    תוצאות, בעיות, והשערות הנוגעות למודל איזינג  (Ising) .

איזה שאלות לפתור:   לתלמיד/ה: עליך לפתור שאלה אחת מכל חלק בשלושה מתוך ארבעת החלקים הראשונים, ושאלה אחת מהחלק החמישי.

השאלות שעליך לפתור יחושבו כך. חשב/י את הסכום X הספרות בתעודת הזהות שלך (כולל ספרת ביקורת) .
בחלק V יש לפתור את השאלה שמספרה הסידורי שווה לX מודולו 7 או את שאלה 6 אם X מתחלק ב7. 

אם השאלה אינה ניראית לך את/ה רשאי לפתור את השאלה הבאה.

בחלקים I ו III יש לפתור את השאלה שמספרה הסידורי הוא X מודולו 2 בחלק II את השאלה שמספרה הוא X מודולו 3, ובחלק IV את שאלה IV-1 אם X הוא 0 או 2 מודולו 5 ואת שאלה IV-2 אם X הוא 1 3 או 4 מודולו 5.  רישמו בראש העבודה את מספר הזהות והשאלות שפתרתם..

מותר לשני תלמידים (אך לא יותר) להגיש ביחד. שני תלמידים שמגישים ביחד יפתרו את התרגילים המיועדים לראשון מהם (בסדר המילוני של שם המשפחה)  בחלקים I ו  III ולשני בחלקים II ו IV. ויבחרו אחת מהשאלות שיועדו להם בחלק V. עליהם לפתור שאלה אחת בכל חלק!
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